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Передмова 
 
Формування висококваліфікованого спеціаліста потребує самостійності у 

проведені аналізу, досліджень, розв’язанні виробничих ситуацій та вміння 
обґрунтовувати вибір у реальних виробничо-організаційних умовах 
господарювання підприємства.  

Закріплення теоретичних основ з навчальної дисципліни «Бізнес-
моделювання в Excel» здійснюється через одну з ефективних форм підготовки – це 
самостійна робота здобувачів протягом семестру. 

Прослуховування лекцій, розбір практичних завдань в рамках аудиторної 
роботи та закріплення вивченого матеріалу самостійно шляхом розв’язання 
додаткових завдань – це три кити успішного опанування навчального матеріалу. Ці 
три складові будуть сприяти:  

− закріпленню теоретичних та практичних аспектів прийняття 
управлінських рішень суб’єкта господарювання;  

− опануванню комплексу навичок пізнання, аналізу, оцінюванню, вибору 
з обґрунтуванням відповідних варіантів бізнес-сценаріїв;  

− формуванню науково-дослідного та аналітичного світогляду та вмінню 
ефективного використання у практичній діяльності. 

Мета самостійної роботи – формування самостійності у процесі вирішення 
поставлених проблем (чи питань), сприяння розвитку творчості та індивідуального 
підходу для вибору найбільш обґрунтованого варіанта інвестування коштів. 

Самостійна робота з дисципліни «Бізнес-моделювання в Excel» вміщує: 
1) побудову моделі, яка складається з вихідних даних, форм фінансової 

звітності, перевірки помилок, дозволяє робити аналіз сценаріїв; 
2) захист індивідуальної роботи. 
Завдання для самостійної роботи відповідають наступним вимогам: 

1) Професійна результативність – формулювання завдання, яке має гарантувати 
формування хоча б одного професійного уміння (результату навчання) у 
здобувача. 

2) Продуктивність – передбачає отримання квазіпрофесійного продукту після 
завершення розв'язання завдання. 

3) Конструктивність – наявність визначеної структури завдання-задачі: 

− мета; 

− вихідні дані; 

− умови. 
4) Когнітивність – перевага розумових дій над психомоторикою у процесі 

розв'язання завдання. 

5) Самостійність – переважна кількість дій здобувача мають бути самостійними. 
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Загальні положення організації самостійної роботи 
 
Сутність та необхідність самостійної роботи полягає у такому: 
1.Отримання теоретичних положень навчальної дисципліни (лекція). 
2. Закріплення теоретичних аспектів  даної навчальної дисципліни щодо: 
2.1. Формування вмінь і навичок щодо обґрунтування вибору та прийняття 

управлінського рішення на основі вибору альтернативи (практичні заняття). 
2.2. Формування власного бачення на основі аналізу та дослідження основних 

проблем за потенційними джерелами інформаційної бази (семінарські заняття). 
3. Формування самостійності у процесі підготовки до навчальної дисципліни 

(самостійна робота):  
3.1. Уміння самостійно узагальнювати та систематизувати точки зору фахівців, 

досвіду і власних наукових досліджень та обґрунтувати результати у процесі 
розробки (формування) та прийняття управлінських рішень. 

3.2. Уміння самостійно проводити відповідні розрахунки на основі власних чи 
існуючих підходів і визначення ефективності того (чи іншого) управлінського 
рішення або прийняття проекту. 

4. Опанування існуючих методичних підходів (або власно розроблених) та 
проведення відповідних розрахунків (індивідуальна робота): 

4.1. У межах визначеного поля дослідження окремої проблеми проводиться 
пошук літературних та інших джерел, їх систематизація, узагальнення і 
обґрунтування або пропозиції найбільш доцільних систем визначення або 
оцінювання. На цій основі проводиться аналіз звітності підприємств, виявляються 
основні тенденції та визначаються пріоритети його розвитку. Крім того, на основі 
теоретичних знань, розрахункових даних обґрунтовуються напрями подальшого 
розвитку підприємства та рекомендації з удосконалення його діяльності.  

У результаті вирішення запропонованих завдань здобувачі набувають 
компетентності, що наведені в дод.В. 

 
 

Види та методи контролю самостійної роботи 
 
Важливим етапом моніторингу навчальних досягнень здобувачів та 

діагностики ступеня опанування матеріалу дисципліни є вибір виду та методу 
контролю. 

У процесі вивчення дисципліни «Бізнес-моделювання в Excel» 
використовуються такі методи та види контролю (рис.1): 

− тестування; 

− бліц-опитування; 

− поточні контрольні заходи; 

− самоконтроль; 

− захист індивідуальної роботи – готової бізнес-моделі. 
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Одним із методів контролю є тестування, яке спрямоване на вибір можливих 
варіантів у процесі, визначення сутності характеристики, факторів (чинників) впливу 
на те чи інше явище, дію, залежність і т. п. Цей метод контролю може бути 
використано у поточному, підсумковому контролі протягом вивчення навчальної 
дисципліни. 

Бліц-опитування полягає у скороченому варіанті відповідей на конкретно 
поставлене питання.  

Поточні контрольні заходи вміщують: 
1) відповіді на теоретично-практичні питання щодо аналізу, виявлення, 

оцінки та обґрунтування методів зниження впливу ризиків на конкретно-виробничу 
ситуацію; 

2) розв’язання задач щодо обґрунтування доцільності прийняття того чи 
іншого управлінського рішення; 

3) вибір однієї або декількох правильних відповідей із запропонованих 
альтернатив на поставлені питанні (конкретна ситуація). 

Захист практичних завдань. Після проведення відповідних розрахунків з 
кожного практичного завдання (чи відповідної ситуації) на основі мети та 
обґрунтованого вибору найкращого варіанта (зроблено висновок) здобувач 
захищає його викладачу. Цей захист вміщує: знання щодо проведення розрахунків; 
теоретичних аспектів; обґрунтування проведеного вибору альтернативи на основі 
системи показників. 

Самоконтроль на основі самопідготовки. При самостійній роботі щодо 
підготовки до практичних занять, поточного контролю, екзамену студент повинен 
самостійно:  

1) знайти джерела інформації з даної навчальної дисципліни (з конкретних 
питань); 

2) опрацювати відповідні джерела, систематизувати та узагальнювати 
досліджувані питання для підготовки до усіх видів контролю; 

3) розв’язувати запропоновані задачі та виробничі ситуації на основі 
методичного підходу, який буде визначатися студентом самостійно; 

4) відповідати на тести за усіма темами. 
Захист індивідуальної роботи полягає у такому:  
1) на основі виконаної індивідуальної роботи здобувач доповідає основні 

положення проведених розрахунків та обґрунтований вибір щодо поставленої 
задачі; 

2) доповідь вміщує власну точку зору здобувача щодо опанування 
рекомендованого методичного підходу до розв’язання обумовленої проблеми. 

Індивідуальна робота (розроблена бізнес-модель) оцінюється за 
чотирибальною (національною) шкалою наступним чином:  

На «відмінно» оцінюється робота, в якій всі завдання виконані правильно, 
модель протестована і працює без помилок.  

На «добре»  оцінюється робота, в якій студент побудував модель, але при 
тестуванні з’являються некритичні помилки.  

На «задовільно» оцінюється робота, в якій виконав не всі завдання.  
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Рис. 1. Методи та види контролю опанування навчального матеріалу 

Методи та види контролю 

Тестування  Вибір можливих варіантів при визначенні сутності, характеристики, 
факторів впливу на те чи інше явище, дію, залежність предмету аналізу, 
дослідження 

Відповідь у стислому вигляді, варіанти відповідей на конкретно 
поставлені питання  

Відповіді на теоретично-практичні питання з аналізу, виявлення, оцінки та 
обґрунтування методів зниження впливу факторів на конкретно-виробничу 
ситуацію. 
Розв’язання задач щодо оцінки витрат у випадку виникнення виробничих 
ситуацій та обґрунтування доцільності прийняття того чи іншого 
управлінського рішення. 
Вибір правильних відповідей із запропонованих альтернатив на 
запропоновані питання  

Бліц-опитування  

Поточні контрольні заходи  

Самоконтроль    Обробка інформаційної бази, аналізу й дослідження джерел та 
систематизація точок зору, досвіду тощо; розв’язання запропонованих 
задач та виробничих ситуацій; відповіді на тести; написання рефератів 

Захист індивідуальної роботи  
Основні положення управлінських рішень (теоретичні аспекти, прикладні 
розрахунки та обґрунтований вибір) та комплекс заходів щодо 
удосконалення діяльності об’єкту дослідження  
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Мета та завдання дисципліни «Бізнес-моделювання в Excel» 
 
Бізнес-моделювання в Excel – дисципліна, що формує систему теоретичних 

знань і практичних навичок з формування сучасних бізнес-моделей з 
використанням ППП Excel. Програма дисципліни підкреслює важливу роль 
використання сучасних інструментів в процесі прийняття рішень.  

В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен 
набути таких компетентностей: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні спеціалізовані 
задачі та практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються 
комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та 
методів економічної науки. 

Загальні компетентності:  

− ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

− ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
Спеціальні компетентності:  

− СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення економічних задач 

− СК7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне 
забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу 
інформації та підготовки аналітичних звітів. 

− СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків 

− СК15.Здатність розуміти та використовувати причинно-наслідкові зв'язки між 
умовами функціонування та результатами діяльності бізнес-структур 
Результати навчання: 

− РН 8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення економічних задач. 

− РН 19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для 
вирішення соціально-економічних завдань, підготовки та представлення 
аналітичних звітів. 

− РН 21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 
виявлення ключових характеристик економічних систем різного рівня, а 
також особливостей поведінки їх суб’єктів. 

− РН 25. Демонструвати здатність до аналізу та оцінки діяльності бізнес-
структур; формування бізнес-моделей з урахуванням змін внутрішнього та 
зовнішнього середовища ведення бізнесу 
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Програма дисципліни «Бізнес-моделювання в Excel» 
 

Змістовий модуль 1. Табличний процесор Excel як інструмент бізнес-
моделювання 

Тема 1. Основи роботи в Microsoft Excel 
Основні можливості табличного процесору Excel. Структури даних Excel  та 

їхня обробка. Форматування електронних таблиць. Друк електронних таблиць  
Тема 2. Технології обробки і аналізу економічної інформації 
Графічне представлення даних. Списки і бази даних. Фільтрація та 

консолідація даних. Зведені таблиці та аналіз даних 
Тема 3. Обробка даних бізнесу за допомогою функцій Excel 
Технологія застосування вбудованих функцій. Застосування вбудованих 

функцій при розв’язанні економічних завдань. Застосування функціоналу Excel для 
аналізу бізнес-процесів. Використання надбудов «Пошук рішення», «Підбір 
параметрів», «Аналіз що якщо» 

Тема 4. Технологія розв’язання економічних завдань із застосуванням 
фінансових функцій Excel 

Аналіз кредитних та депозитних операцій. Аналіз операцій з цінними 
паперами. Обрахунок параметрів амортизації активів. Аналіз інвестиційних потоків 

 
Змістовий модуль 2. Побудова бізнес-моделі: прикладний аспект 
Тема 5. Види та складові бізнес-моделі  
Горизонтальна та вертикальна модель. Драйвери та метрики моделі. Вхідні 

та вихідні параметри моделі. Структура відображення інформації в моделі 
Тема 6. Фінансова модель як основа бізнес-моделювання  
Фінансова модель -  сутність, місце у бізнес-моделюванні. Цілі фінансового 

моделювання. Принципи побудови моделі. Правила відображення інформації. 
Типи фінансових моделей для різних видів бізнесу 

Тема 7. Побудова каркасу моделі ведення бізнесу 
Побудова часового ряду. Створення іменованих діапазонів. Створення 

довідника стилю. Підготовка листів для вхідних параметрів  
Тема 8. Наповнення моделі даними 
Налаштування навігації моделі. Налаштування лічильника помилок. 

Підготовка шаблонів звітності 
Тема 9. Заповнення та тестування моделі 
Концепт відображення фінансової звітності. Налаштування взаємозв’язку 

форм фінансової звітності. Побудова контрольних рахунків. Налаштування листів 
загальних припущень та розрахунків. 

Тема 10. Остаточне налагодження моделі 
Синхронізація статей звіту про фінансові результати. Синхронізація статей 

звіту про рух грошових коштів. Синхронізація статей балансу. Захист моделі від 
несанкціонованого втручання. 
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Змістовий модуль 3. Сучасні тренди бізнес-аналітики 
Тема 11. Дашборди – сучасний тренд в бізнес-аналітиці 
Дашборд як інструмент візуалізації даних. Структура дашборду: принципи 

побудови. Приклади дашбордів «на серветці». Помилки при побудові дашбордів. 
Тема 12. Сучасні системи BI-аналітики 
Надбудови Excel: Power Query, Power Pivot. Огляд Power BI. Огляд Qlick. Огляд 

Tablou. 
 
Матеріал для повтору та самостійного вивчення тем розташований у 

навчальному модульному середовищі Мукачівського державного університету. На 
сторінку дисципліни можна пройти за QR-кодом: 
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Покроковий алгоритм складання бізнес-моделі  
 
Бізнес-модель, побудована здобувачами в рамках практичних завдань та 

самостійного адаптування до власних потреб стане готовим цифровим продуктом, 
який може бути використаний у подальший практичній діяльності. 

Методичні рекомендації дозволять здобувачам краще опанувати методи та 
підходи до створення моделі, а також самостійно сформувати модель «з нуля». 
Вони містять необхідні поради, перелік найбільш вживаних шорткатів та формули. 
Нижче у Методичних рекомендаціях згруповані кроки алгоритму за наступними 
блоками: 

− Початок роботи над каркасом моделі 

− Організація часових рамок моделі 

− Закладання архітектури іменованих діапазонів 

− Створення стилістичного довідника 

− Налаштування навігації по моделі 

− Налаштування лічильника помилок 

− Налаштування відображення фінансової звітності 

− Формування та розрахунок блоку виручки та собівартості 

− Розрахунок блоку інших операційних та капітальних витрат, амортизації 

− Розрахунок фінансових витрат та доходів 

− Розрахунок податкових платежів 

− Формування змін у власному капіталі та дивідендних виплатах 

− Завершення моделі 

− Поради з формування моделі 
 

Початок роботи над каркасом моделі 
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Організація часових рамок моделі 
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Закладання архітектури іменованих діапазонів 
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Створення стилістичного довідника 
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Налаштування навігації по моделі 
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Налаштування лічильника помилок 
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Налаштування відображення фінансової звітності 
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Формування та розрахунок блоку виручки та собівартості 
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Розрахунок блоку інших операційних та капітальних витрат, амортизації 
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Розрахунок фінансових витрат та доходів 
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Розрахунок податкових платежів 
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Формування змін у власному капіталі та дивідендних виплатах 
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Завершення моделі 
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Поради з формування моделі 
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Для нотаток 
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Навчально-методичне видання 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Бізнес-моделювання в Excel: 
методичні рекомендації до організації самостійної роботи здобувачів 
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